

Deň členských krajín EÚ na Spojenej škole v Kysuckom Novom Meste

Utorok 18. október sa na Spojenej škole v Kysuckom Novom Meste niesol v duchu spoznávania Európskej únie. Podujatie sa uskutočnilo vďaka projektu Vzdelávajme a zabávajme sa v Európskej únii.

Projekt bol inšpirovaný predsedníctvom Slovenska v Rade EÚ. Poslaním podobných podujatí je priblížiť predsedníctvo a Európsku úniu širokej verejnosti. Projekt je realizovaný s finančnou podporou Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR v rámci predsedníctva SR v Rade EÚ a pod záštitou Juraja Blanára, predsedu Žilinského samosprávneho kraja.

Žiaci druhého ročníka si pod vedením vyučujúcich slovenského jazyka a cudzích jazykov pripravili pre ostatných spolužiakov zaujímavé prezentácie a snažili sa čo najlepšie zachytiť špecifiká Fínska,

Francúzska, Írska, Maďarska, Nemecka, Slovenska a Talianska. O svoje kreatívne nápady a naštudované poznatky sa s ostatnými žiakmi a učiteľmi podeli triedy druhého ročníka. Sedem skupín si na stanovištiach pripravilo pestré prezentácie a II. BE zabezpečila výzdobu, organizáciu a hladký priebeh akcie. Tomuto dňu však predchádzalo niekoľko týždňov tvrdej práce a prípravy, no výsledok všetkých príjemne prekvapil.

Putovanie po Európskej únii začalo návštevou jej zakladajúcich krajín. Na prvej zástavke mohli návštevníci spoznať tradičný bavorský kroj, prostredníctvom prezentácie spoznali pamätihodnosti tejto krajiny, slávne osobnosti a známe automobilky. Ochutnávalo sa pivo v podobe bielej vinei, gumové medvedíky a najmä preslávená currywurst. Súčasťou prezentácie krajiny Nemecko bol aj kvíz. Za

správne odpovede boli študenti odmenení vecnými cenami. Touto cestou sa chceme poďakovať zvlášť pani Gabriele Kadlečíkovej za spoluprácu.

Po konzervatívnom Nemecku všetkých ohromil temperament Francúzska a Talianska. Vo Francúzsku sa ochutnávali croissanty, camembert, bagety s francúzskym maslom a džemom i tradičné palacinky, ktoré Francúzi nazývajú crepes. Ohromila nás verná napodobenina Víťazného oblúka a imitátori Napoleona, Coco Chanel, Márie Antoinetty či Jany z Arku v dobových kostýmoch. Turistické atrakcie žiaci spoznávali na obrázkoch v prezentácii. Tretia zastávka patrila krásnemu Taliansku, kde žiakov oboznámil s najvýznamnejšími pamiatkami, známymi výrobkami a pochútkami imitátor Mareka Hamšíka. Všetkým chutila najmä obľúbená pizza a degustovalo sa víno, teda ríbezľový džús. V kvíze sa opäť sú-



ťažilo o lákavé odmeny. Za dverami do ďalšej miestnosti už hrala hudba a tancoval sa írsky tanec. Žiaci II. AL všetkých ozdobili štvorlístkom, tzv. clover, symbolom Írska, a pozvali na voňavé írsky raňajky. Ochutnávala sa i whisky, no nápadne všetkým pripomínala kofolu.

Po zelenajúcom sa Írsku všetkým kúsok Vianoc priniesli žiaci II. AM, ktorí nám predstavili krajinu Santa Klauza. Samozrejme, Santa v tradičnom kostýme nechýbal a prezradil o Fínsku veľa zaujímavostí. Všetci si pozreli ladový hokej, vyskúšali rybo-

lov, oddýchli si v saune a ochutnali salmiakki, slaný pelendrek, ktorého netradičná chuť viacerým pokrivila tvár.

V prehliadke sa pokračovalo v Maďarsku, z ktorého rozvoňovalo najviac aromatického jedla. Ochutnával sa maďarský guláš, granadír, klobásky a feferónky. Žiaci sa taktiež naučili niekoľko slov v maďarčine a poobzerali si maďarské mince.

V každej krajine sa návštevníci cítili dobre, no doma je predsa len doma. Práve preto prehliadku ukončila návšteva nášho Slovenska. Chlebom a soľou všetkých privítal imi-

tátor Jánošíka, od srdca si všetci zaspievali ľudové piesne, pochutnali si na haluškách, kapustnici a kysnutých koláčoch. Žiaci II. AS nám pripomenuli naše tradície a s pocitom hrdých Slovákov sa žiaci Spojenej školy vybrali naspäť na vyučovanie. Výborný pocit z dobre odvedenej práce a zaujímavého prežitého dňa si na Spojenej škole užívali ešte dlho po ukončení podujatia. Srdечно ďakujeme všetkým, ktorí sa akokoľvek podieľali na organizácii Dňa členských krajín Európskej únie.

TEXT A FOTO:
BEĀTA BARONIAKOVÁ

MK
ECO

PREDAJ

ČITNÉ ANÉLLO